

格外关心格外关注残疾人已成全社会共识

平等参与共享 携手同奔小康

身残心不残 生命更灿烂

不久前,国务院新闻办发表《平等、参与、共享:新中国残疾人权益保障70年》白皮书。残疾人事业是中国特色社会主义事业的重要组成部分。70年来,“平等、参与、共享”的理念逐步融入社会主义核心价值观中,格外关心、格外关注残疾人成为社会共识。进入社会主义新时代,在残疾人事业全面进入高质量发展阶段的今天,党中央、国务院格外关心关注残疾人,全社会扶残助残的氛围更加浓厚,残疾人事业发展迎来又一个新的春天。

连日来,全市残疾人组织和参与各类庆祝新中国成立70周年的主题活动,书写“平等、参与、共享”的新篇章,高歌这个最有获得感和幸福感的新时代。在这些主题活动中,残疾人们情不自禁投入到《我和我的祖国》的悠扬旋律中。他们绽放最自信的笑容,映衬在手中挥舞的鲜红旗帜中,分外美丽。他们为自己,为祖国,为时代,放声歌唱。

在国家的《“十三五”加快残疾人小康进程规划纲要》中,对残疾人2020年进入小康社会制定了宏伟蓝图。眼下,“十三五”即将在明年迎来收官之年,全市各级残联已在谋划“十四五”发展。未来可期,“平等、参与、共享”,上海的残疾人步前进,共享新中国70年发展成果,阳光路上同奔小康。 (孙云)



■ 庆祝新中国成立70周年剪纸作品
作者 周丽(智力残疾人)

创新读书 与国同梦

上海残疾人读书活动收官,“悦读普陀”诵读活动举行

感受最美书店,欣赏非视觉摄影,参与辩论赛、舞台剧、配音朗诵等新形式的文艺活动……2019年,上海市残疾人读书系列活动创新形式,突破纸上阅读的传统方式,以丰富多样的载体和平台,在全市残疾人中掀起了“读书·与国同梦”的热潮。近日,上海市残疾人读书系列活动圆满收官。在闭幕式上,系列活动中的10个精彩瞬间在舞台上重现,展示出残疾人在文化活动中获得的滋养和提升,也展示出残疾人以读书的形式“与国同梦”的追求和收获。

今年是新中国成立70周年,

上海市残疾人读书指导委员会围绕“读书·与国同梦”主题,自4月起开展全市残疾人读书系列活动。在阅读书籍的同时,活动还把舞台剧、演讲、歌唱、摄影、旅行等各种文化活动也融入其中,使读书活动呈现网络时代的全新样式,令残疾人更加喜闻乐见。

共和国同龄人写出自己自强不息的故事,讲出自己对身边助残员的感谢,大声倾诉对祖国母亲的热爱;年轻的学子们手拉手,或吟诵或轻唱,说说“我和我的祖国”;老中青三代或互相搀扶,或助推轮椅,共同登上舞台,抒发爱国情和奋斗情……国庆前夕,“悦读普陀·追梦中华”——

普陀区残联致敬新中国成立70周年暨2019经典诵读展演活动在普陀区文化馆举行。普陀区残疾人代表走上舞台,通过朗诵经典作品和原创诗歌,抒发喜迎新中国成立70周年的喜悦以及对奋斗新时代的激情与追求。

刚刚荣获“全国助残先进单位”荣誉称号的上海广播电视台无障碍电影公益解说团队长期致力于助残公益事业,昨天,这些专业的主持人们也来到展演现场,作为志愿者,甘为绿叶,手把手地辅导残疾人朗诵者吸气吐字、抑扬顿挫,将同台朗诵的残疾人们衬托得更加鲜艳。



■ 上海广播电视台无障碍电影公益解说团队
志愿者与普陀区残疾人共同登台诵读
孙云 摄

普陀区人民医院助聋门诊周年庆 增设住院聋人手语服务

在推进“不忘初心、牢记使命”主题教育工作中,普陀区残联与普陀区人民医院联合举办“手传心声·医路同行”于井子博爱慈善专项基金成立三周年暨“助聋门诊”成立一周年纪念活动。在活动中,普陀区人

民医院宣布,在过去一年服务大量聋人门诊患者的基础上,正式聘请专业手语指导老师,继续加强培养手语志愿服务人才,新增面向住院患者提供的助聋服务,更方便聋人患者就医。

为更好开展面向住院聋人的助聋服务,东方卫视《午间新闻》手语主持人张丽君和全国劳模于井子共同录制了《于井子护理小组“八心”护理服务手语教程》视频,并现场进行手语示范。在教程中,于井子现身说法,示范如何用手语提示聋人患者“你的B超结果已经出来了”“明天早上要做手术,今晚要保持空腹,不能吃东西、喝水”等常用医护用语。今后,该院医护人员将加强手语学习,更好地为聋人门诊及住院患者服务。(孙云)

长三角肢残人协会商共建

为响应《长三角残疾人事业一体化发展战略合作框架协议》,长三角地区部分市和区的肢残人协会共同发起基层协会交流活动,并签署《不忘初心,共创美好明天——精神文明共建协议书》。根据协议书的规划,未来四年,各地肢残人协会将与公益组织开展广泛合作,通过服务、维权和各类文体活动丰富肢残人的生活,并推动各地无障碍建设,惠及更多残疾人。(孙云)